

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 615  
Joi  
20 APRILIE 1992  
4 PAGINI 8 LEI

## „Evanghelizări” întru democrație

Convingerea unora că, după evenimentele din decembrie '89, pe lângă importanțele ajutoare materiale acordate, România simte și necesitatea unui substanțial ajutor spiritual vizând reconvenirea și la dreapta credință a dus la o adevărată invazie de predicatori, misionari, evanghelizatori veniți să ne facă cunoscut adevărul divin și să ne lumineze căile pentru a ajunge la acesta. I-am primit cum primește românul, cu bună-cuviință, încredere și omenie, punându-le la dispoziție, spre a-și rosti cuvântul, săli începătoare, uneori stadioane întregi. O singură îndoială persistă: ținând seama de vecheimea și durabilitatea credinței religioase, la români, de adânc înrădăcinatele sale datini creștine și de frumusețea, singularitatea așezămintelor sale de cult, n-ar fi fost mai logic ca toți acești musafiri (nu ne îndoim, bine intenționați) să-și folosească zelul spre a le cerceta în detaliu, spre a le evidenția specificul, forța ce le-au făcut să reziste peste veacuri, trecând și prin anii grei ai dictaturii. Nu evanghelizezi, cu șanse de succes, un popor creștin din naștere, ca pe-o adunătură de „păgini”, de „sălbatici”, de fără-Dumnezeu.

Aceste lucruri s-au mai spus și n-ar trebui repetate, dacă alte valuri de „evanghelizatori” nu ne ar bate la ușă, ba chiar nu ne-ar pătrunde în casă înainte de a-i pofti noi să intre. Sintem deficitar la teoria democrației și, mai ales, la aplicarea ei în practică, avem încă destule de învățat în ce privește autoconducerea, autogospodărirea locală? Există destui binevoitori dispuși să sară ca să ne-nvețe, cum să ne purtăm, cum să ne gospodărim ogradă, după muștruliala de rigoare pentru ce-am făcut, sau n-am făcut încă. De ce nu ne-am trezi cu ei direct la catedră? Am rămas ospitaleri, toleranți și răbdători, iar democrația presupune și demonstrații pe viu.

Numai că una este o lecție (o

conferință, o dezbatere, să-i zicem) pe temele atât de arzătoare ale autoconducerii locale, organizată și cu concursul, cel puțin cu știrea gazdelor, cu acceptul lor (așa ar fi cinstit) și cu totul altceva este să te instalezi în casa omului, după o „democratică” autoinvitație, ca să „dezbați” problemele conducerii în absența conducerii înseși, omisă dintre invitați... Procedul e surprinzător, mai ales că îl aplică persoane (societăți, fundații) unse cu toate unsoarele democrației occidentale sau, cel puțin, din țări care se pretind că aparțin acestei democrații. Atunci când „examinatorul” însuși cade la proba pentru care-i cheamă pe alții la examen, nu numai competența și calitatea „examinatorului” sînt puse la îndoială, ci și esența, conținutul propriu-zis al „materiei” respective. Discuțăm despre autoconducerea locală încălcându-i din start legile, nesocotindu-i prerogativele? Oricine, de oriunde ar veni, poate pune în discuție orice problemă, fără restricții (cu excepția celor care pot determina încălcarea legii, a principiilor bunului simț etc.), dar, când aceste probleme privesc condiția, soarta sau destinul unei comunități întregi, normal este ca măcar reprezentanții aleși ai acelei comunități să fie înștiințați — altfel, totul se transformă într-o jahnică birfă, ca a vechilor slugi aciuatate prin bucătăria, la adresa stăpînitorilor casei, absenți.

Orice protest al celor trimiși să-și țină conferințele prin alte părți, dacă nu respectă regulile elementare ale politicii, ale procedurilor în uz, trebuie considerate ca lipsite de teme. Dacă tu însuși încalci principiile democrației pe care vrei s-o propovăduiești, atunci această democrație a ta este un fals, un simplu instrument menit să-ți servească scopurilor ascunse.

Dan REBREANU

## DE CE NU AR PUTEA DEVENI ȘI CLUJUL

### UN ORAȘ GRĂDINĂ?

Dr. Viorel Soran, vicepreședintele al Societății de ecologie din România, autor a numeroase cărți între care amintim „Viața în univers”, „Omul și biosfera”, „Bioeconomia”, „O nouă știință interdisciplinară” etc., a avut amabilitatea să răspundă la câteva din neliniștile care ne frământă în legătură cu orașul nostru.

M. Florescu: Un oraș, aidoma unei ființe, are o personalitate aparte prin înfățișarea sa, prin spiritualitatea și ritmul său inconfundabil de viață. Privit cu ochii unui ecolog, care ar fi, domnule Viorel Soran, portretul orașului nostru?

Viorel Soran: Personalitatea orașului Cluj s-a format în cursul timpului și ea a fost rezultatul unei îndelungate evoluții istorice, pe care și-au pus amprenta de neșters legăturile culturale cu Occidentul de-a lungul mai multor veacuri. Părțile vechi ale urbei noastre se aseamănă în linii generale cu ale oricărui oraș de pe Loire, Weser, Dunăre sau Ouse.

Această personalitate urbanistică s-a alterat grav în ultimii 50 de ani datorită unor măsuri arbitrare luate de către factori care nu au avut nici un fel de cunoștințe de arhitectură și peisagistică. Nu trebuie să uităm nici faptul că în județul nostru, Clujul posedă cea mai mică suprafață de spațiu verde pe locuitor, în jur de 13 m.

M. Florescu: S-au prefigurat până la ora aceasta în județ câteva mișcări ecologiste. Care sînt visele ecologiștilor pentru orașul și județul Cluj, și, mai ales, cum s-ar putea contura concret un drum de la vis la realitate?

Viorel Soran: Deși mișcările din județul nostru sînt numai relativ cristalizate, ele se gîndesc la viitorul așezărilor urbane și rurale din această parte a țării. Din multimea problemelor ce ne preocupă, ar fi de semnalat: raportul optim dintre natura trans-

Maria FLORESCU

(Continuare în pag. 8 III a)

## LA TVR, SINDICATUL ESTE SCOS ÎN FAȚĂ (I)

La RTV română continuă negocierile sindicatului cu consiliul de administrație, începute acum o lună. Posibilitatea unei greve generale, ceea ce ar însemna reducerea la o treime a timpului de emisie se menține. Din partea studioului Cluj participă la negocieri domnul Gelu Cirlig. De la domnia sa am încercat să aflăm care este mersul acestor negocieri.

— Înainte de toate, aș vrea să-mi spuneți cite sindicate participă la negocieri?

— La ora actuală, RTV și studiourile locale au un singur sindicat, reprezentat de 17 oameni. Întrucît Sindicatul Liber din

RTV (condus de d-l Iuga — n.n.) face parte din Confederația Sindicală 15 Noiembrie, am decis să ne punem sub protecția acestui contract încheiat la nivel național.

— Cine este de partea cealaltă?

— 17 reprezentanți ai Consiliului de administrație al RTV, numiți de d-l Răzvan Theodorescu, directorul instituției.

— Cum se derulează negocierile?

— Este o perpetuare a stilului Absurdistan. Vin la discuții directori neavizați în problemele economice, dezbatem și trecem pe hîrtie hotărîrile, le semnăm iar a doua zi o luăm de la început pentru că patronatul nu este de acord.

— Ce concluzie ați tras, după o lună de „documentare”?

A conseninat  
Maria SANGEORZAN

(Continuare în pag. 8 III a)

## COMUNICAT

Primăria municipiului Cluj-Napoca aduce la cunoștința cetățenilor că Fundația Soros pentru o societate deschisă — Filiala Cluj-Napoca intenționează să organizeze o întâlnire inter-fundații la care să participe reprezentanții Fundațiilor Soros din București, Budapesta, Chișinău, Iași, New York, Timișoara și Cluj-Napoca, în ziua de 30 aprilie 1992, între orele 10-14, la Hotelul „Transilvania” din Cluj-Napoca.

Reprezentanții Filialei Cluj-Napoca ai Fundației Soros au fost invitați, în cursul zilei de ieri, la Primăria municipiului și li s-a comunicat că — potrivit Dispoziției nr. 299 din 28 aprilie 1992 a

Primarului municipiului — această întâlnire poate avea loc numai în situația în care organizatorii invită reprezentanții ai Primăriei, mass-mediei, instituțiilor de învățămînt superior, școlilor, Uniunii „Vatra Românească”, Societății „Avram Iancu”, Fundației „Lucian Blaga”.

Precizăm că în ipoteza în care organizatorii nu dau curs invitației la discuția cu autoritățile și refuză participarea reprezentanților de mai sus, conferința va fi suspendată.

Nădăjduim că Fundația Soros — care se declară pentru o societate deschisă — va folosi prilejul acestei întâlniri pentru organizarea unei bune colaborări cu instituțiile și asociațiile românești.

PRIMAR,  
Gheorghe FUNAR

## DISPOZIȚIE

privind organizarea unor manifestări publice în municipiul Cluj-Napoca

Primarul municipiului Cluj-Napoca,

Avînd în vedere diversitatea conferințelor, simpozioanelor și altor asemenea manifestări — cu caracter public — care se organizează în municipiul Cluj-Napoca,

Pentru buna organizare și desfășurare a acestora,

În ideea prevenirii unor manifestări publice care contravin ordinii de drept ori atentează la bunele moravuri,

Văzînd și prevederile Constituției României,

Potrivit dispozițiilor art. 43 lit. a și m și art. 45 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală,

Dispune:

Art. 1 — Începînd cu data de 29 aprilie 1992, toate conferințele, simpozioanele și alte asemenea manifestări care au caracter public, organizate pe teritoriul municipiului Cluj-Napoca se declară la Primăria municipiului.

Art. 2 — Organizatorii acestor manifestări publice vor depune declarație scrisă la Primăria municipiului, cu cel puțin 3 zile înainte de data desfășurării ac-

tora, în care trebuie să menționeze denumirea sub care este cunoscut organizatorul, scopul, locul, data, ora începerii, durata acțiunii și participanții.

Art. 3 — Sînt interzise manifestările publice prin care se urmărește propagarea unor idei împotriva principiilor consacrate de Constituția României.

Art. 4 — Dispoziția prin care se interzice sau se suspendă desfășurarea manifestărilor publice prevăzute la art. 1 se comunică în scris organizatorilor, cu arătarea motivelor care au determinat-o, în termen de 48 de ore de la primirea declarației scrise.  
Nr. 299 din 28. 04. 1992.

PRIMAR,  
Gheorghe FUNAR

TELEX

● BERNA. — Domnul Adrian Năstase, ministrul afacerilor externe al României, a efectuat marți, o vizită oficială de lucru în Elveția. În invitația domnului Rene Felber, președintele Confederației Elvețiene, șeful Departamentului Federal al Afacerilor Externe. În timpul vizitei, pe lângă convorbirile oficiale purtate cu ministrul de externe elvețian, oaspetele român a avut o întrevedere cu președinții celor două camere ale Adunării Federale, a participat la o întâlnire cu oameni de afaceri și la o conferință de presă, organizată cu acest prilej. Președintele Confederației Elvețiene și ministrul de externe al României au semnat o „Declarație de intenție asupra cooperării între Guvernul României și Guvernul Confederației Elvețiene”, în care se exprimă voința de colaborare în diverse domenii ale vieții politice, economice și sociale.

● MOSCOVA. — Convorbirile menite să conducă la încetarea conflictului în estul Moldovei s-au deschis marți dar, la puțin timp, ele au intrat în impas, au anunțat agenția ITAR-TASS și postul de radio Moscova. Reprezentantul Guvernului Moldovei a respins o propunere de constituire a unei zone de pace în jurul orașului Dubăsari (aflat într-o zonă rusofonă) și retragerea grăpuriilor armate desfășurate în această regiune — a precizat postul de radio Moscova care citează un comunicat al guvernului așa-zisei „Republici nistrene”. „Moldova de fapt a torpilat convorbirile” — afirmă comunicatul, care adaugă faptul că liderii „Republicii nistrene” au adresat un apel organizațiilor internaționale, între care O.N.U. și C.S.C.E.

● WASHINGTON. — Statele Unite au respins o cerere a președintelui Kazah Nursultan Nazarbaiev referitoare la recunoașterea Kazahstanului drept o „putere nucleară temporară”. În așteptarea distrugerii armelor strategice aflate pe teritoriul său. O înaltă oficialitate din Departamentul de Stat a explicat că nu poate fi acceptat un asemenea statut deoarece el nu este prevăzut în tratatul de neproliferare nucleară. „Nu cred că lumea va privi cu entuziasm apariția unor noi puteri nucleare în urma prăbușirii Uniunii Sovietice”, a adăugat sursa menționată.

● WASHINGTON. — Secretarul de stat american James Baker a propus acordarea unei garanții diplomatice statelor din fosta Uniune Sovietică care vor renunța la armele lor nucleare strategice. În cazul unei amenințări nucleare din partea unei țări. Retragerea armelor nucleare tactice din Ucraina, Belarus și Kazahstan este în plină desfășurare și urmează să fie încheiată, așa cum a fost prevăzut, la 1 iulie, a indicat o înaltă oficialitate a Departamentului de Stat.



A.F. KATHARSIS

Doriți să oferiți partenerilor d-voastră de afaceri un sejur într-o zonă montană cu lac de acumulare, în condiții de atmosferă familială, agrement și servicii VEST?

Anunțați anticipat la telefoanele CLUJ-NAPOCA: 11-82-47, BELIȘ: 95/25-15-30 sau centrală 137. (9395)

ANUNȚ IMPORTANT!

FIRMA AMBRUS & CO BUDAPESTA

înființează CURSA SAPTAMINALĂ de autobuz pe ruta CLUJ — ORADEA — SZOLNOK — BUDAPESTA, din data de 1 MAI 1992, ora 15,30, cu plecarea din fața GARII C.F.R. CLUJ.

Informații suplimentare telefon 13-53-96. (9302)



Premieră la Opera Maghiară

# „Simon Boccanegra”

Eveniment de excepție pe scena Operei Maghiare din Cluj și pentru viața muzicală clujeană — premiera absolută a operei verdienne „Simon Boccanegra”, astăzi seară, începând cu orele 18,30. Este premiera pe care Opera Maghiară ne-o oferă cu bucuria actului artistic autentic. Mă gândesc nu numai la forțele locale, ci și la invitații budapestani, Székely László (scenografia), Márk Tivadar (costume) și nu în ultimul rând la Kurthy Andras (regia artistică). Am să insist mai mult asupra celui din urmă, Kurthy Andras, director al Operei Mari din Budapesta, în același timp și director artistic, și-a desăvârșit studiile muzicale la Budapesta, beneficiind și de studii de specialitate în Italia (Roma, Parma, Milano). La Milano a avut ocazia să lucreze alături de Luca Ronconi, Michael Hampe, Michael Bogdanov și Karl-Heinz Stockhausen, nume care în muzică înseamnă foarte mult. Din ampla discutiție avută cu domnia sa, am desprins pentru dvs., stimați cititori, ideile, gândurile legate de regia spectacolului „Simon Boccanegra”: A fost ideea mea să aduc pe scena Operei Maghiare din Cluj această operă. Mai multe puncte au concurat la această alegere și propunere. Voi începe cu cel artistic. „Boccanegra”, pentru toți cei care trăim în Europa, este foarte actuală. Aduce și transmite „n” mesaje. În „Boccanegra” se spune că, într-un anumit moment istoric, nu ne putem per-

mite să uităm de oameni, de cei din jurul nostru, de cotidian, de comportamentul moral, etic, de anumite atitudini care ne conduc. Este o operă despre putere, despre lupta pentru putere și presiune dar și despre îndemnul rațiunii, la pace, la înțelegere. Chiar și în lupta dintre Genova și Veneția pentru supremație, mesajul transmis este tot unul de pace, cele două orașe făcând parte și având o singură țară, Italia. Și acesta este deja un mesaj. Cred că Genova, Veneția se pot înlocui cu oricare din orașele Europei. Demersul regizoral l-am îndreptat spre zonele umanismului. Am păstrat spiritul operei nealterat, am căutat să mă debarsez de o actualizare forțată, de o politizare forțată. Am întâlnit la Cluj și o situație specială, prielnică, deosebită. Nici unul din cei cu care am colaborat nu au cunoscut opera, deci nu au avut exemple de urmat, de copiat, termeni de comparație. După cum m-a bucurat și faptul că, lucrând la Cluj, am avut și contacte benefice cu conducerea Operei Române, fiind posibilă o viitoare colaborare.”

Voi încheia rîndurile de față amintind distribuția spectacolului: Bancsov Karoly (Simon Boccanegra), Airizer Csaba (Fiesco), Hercz Peter (Paolo Albani), Szabo Balint (Pietro), Kirkosza Julia (Maria), Kiss Domokos (Gabriele Adorno). Conducerea muzicală: Hary Bela.

Demostene ȘOFRON

### TEST LA A.N.P.

Agencia Națională pentru Privatizare îi anunță pe cei interesați că testul pentru selecția personalului necesar dis-

tribuirii certificatelor de proprietate va avea loc în data de 4 mai a.c., ora 14,00, la Facultatea de Științe Economice, sala 25, etajul I.

### Iker Informatika S.R.L.

Vă invită în perioada 29 aprilie - 2 mai, zilnic, între orele 10-18 pe strada Karl Marx nr. 4 la EXPOZIȚIA ȘI TIRGUL

celor mai moderne mașini din domeniul prelucrării metalelor, de licență germană și italiană. Sint expuse mașini purtând marca I.AEG, FLEXI, respectiv ALPINA; mașini-unelte de șlefuit, mașini de găurit, burghie, filiere, dălți, pulverizator vopsea, coasă mecanică, rindea, pinze fierăstrău, fierăstrău cu motor electric, etc. cu accesorii.

Vă așteptăm cu drag. (9382)

### MASĂ ROTUNDĂ PE TEME DE PEDAGOGIE WALDORF

Vor avea loc discuții cu privire la ÎNFĪINȚAREA ȘCOLII WALDORF CLUJ-NAPOCA. Sint așteptați părinții care doresc să-și înscrie copiii pentru anul școlar 1992-1993, sîmbătă 2 mai, orele 11,00, la MUZEUL COLECȚIILOR, str. Brătianu nr. 22 (fostă 23 August). (9389)

### AGENDA

Opera Română — MOTANUL INCALȚAT, ora 11.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: TUNISIA. Prezintă cu diapozitive: prof. univ. dr. George Petrescu; ora 18: MASĂ ROTUNDĂ ORGANIZATĂ DE „LIGA CONTRA TABAGISMULUI”.

### RADIO CLUJ

Sîmbătă, 2 mai: 6,00-8,00 — Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Week-end: La drum sub umbrela primăverii; 10,30 Licenții: Un creator de modă, indian din New-York, despre viața licențierilor americani (interviu); invazia italiană; 11,00 Radioconexiuni — De la un stadion la altul — transmisiile directe de fotbal, divizia B; 13,00 La fîntina dorului; Muzică păstoraască; 13,00 Apărători ai gliciei Tran-

silvane — Emisiunea Studioului Armatei; 16,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 16,50 „10 minute pentru sănătate, 10 minute pentru frumusețe”; 17,00 Top 9099; 20,00 Top Transilvania; Muzică populară la cerere;

Duminică, 3 mai: 8,00 Top Transilvania; 9,00 Universul creștin: Învățămîntul teologic și morala creștină; 9,30 O poveste muzicală: Giuseppe Verdi (III); 9,50 Săptămîna: Evenimente și semnificații; 12,00 Radioduminică; Curiozități, Star-Show, foiletonul zilei; 16,00 Ocolul pămîntului: în câteva idei celebre; 16,30 Tutti frutti; Megamix '92; 17,00 Student magazin: Societatea ideală (masă rotundă cu studenții de diferite specialități); 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 20,30 Lumea sporturilor: Rezultate, comentarii, clasamente;

### BULETIN METEO

Astăzi vremea va fi caldă, cerul temporar noros. Vor cădea ploii locale și cu caracter de averse, însoțite izolat și de descărcări electrice. Vînt în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10-15 gra-

de, iar cele maxime între 22-26 grade. Ieri la ora 12 temperatura la Cluj-Napoca era de 20 grade iar presiunea atmosferică 732,3 mm. coloană Hg. În continuare vremea va rămîne caldă. Constanța Nagy, meteorolog de serviciu.

### PLASTICA

## Pentru o re-lectură a imaginii plastice

Din perspectiva intereselor vitale ale lirismului, recenta expoziție a lui Nour Crișan deschisă la Galeria Bibliotecii Academiei se dorește — mărturisirea apartinere autorului — o poartă deschisă spre sufletele noastre. Lucrările acestei a 58-a „personale” a artistului îndeamnă la o re-lectură a imaginii plastice și odată codul descifrat, „proba recitării” dezvăluie o dulce iluzie, reflexe și emoții generate de actul de creație, expresia spiritului în general. Este, înclinăm să credem, un moment artistic de referință, în care ni se propune o întoarcere la izvoare, la ceea ce ne-am obișnuit să numim, atît de frumos și de profund, etosul românesc. Și unde să aflăm localizarea acestui univers dacă nu în Apusenii de piatră, leagăn sacru și peren al românilor?

Expoziția lui Nour Crișan se cere povestită, ea se cere văzută. Este vorba despre căsuțele moșteli, despre limpezimi de lacuri și bălți cu trestii, mai aprinse ca oricînd în asfințit, despre toamne însingurate și miresme de primăvară...

Și prin această nouă apariție în public a lui Nour Crișan, descifrăm ambiția pictorului de a cultiva conștient o feroare a dinamicii picturale, nu fără o anumite disciplină intelectuală a creației. Delimitîndu-se de viziunea patetică, pe care am fi, poate, tentați să i-o căutăm, Nour Crișan restituie un etos și un optimism de care avem multă, foarte multă nevoie.

Michaela BOCU

## SPORT SPORT SPORT

### DIN NOU ETAPĂ INCOMPLETĂ

Ieri a fost programată etapa a XXVI-a. Din nou o etapă incompletă, partida „Poli” — F.C. Inter fiind amînată (pentru formația sibiană este cel de al treilea joc amînat după regretabilul accident suferit). De asemenea nu sîntem prezenți nici cu rezultatul întîlnirii Steaua — F.C. Ploiești, disputată aseară, în noaptea (asupra rezultatului vom reveni în numărul de mîine al ziarului).

● Gloria — Farul 0-2. Una caldă, alta rece: după succesul în deplasare obținut în etapa anterioară, bistrîtenii părăsesc învinși propriul teren. Pentru conștanțeni au marcat Mănăiță (min. 30) și Moisescu (min. 38).

● Universitatea Craiova — Sportul Studențesc 1-0. Unicul gol a fost înscris de Ciurea (min. 27, din penalty).

● F.C. Brașov — Dinamo 0-0. Un nou rezultat de egalitate al

dinamoviștilor, care continuă să rămînă neînvinși.

● Rapid — F.C. Bacău 1-1. Giuleștenii au deschis scorul prin Constantinovici (min. 50), bîscăuanii egalînd prin Căpușe (min. 53).

● Dacia Unirea — Electroputere 2-1. Succes la limită al brăilenilor, prin punctele marcate de Măscu (min. 3) și Luca (min. 77). Pentru craioveni a înscris Calafeteanu (min. 63).

● F.C. Argeș — Corvinul 1-0. Derbyul din subsolul clasamentului a revenit piteștenilor, la limită, prin golul înscris de Prîsăceanu (min. 17). O victorie care ne îndulcește aproape cu nimic situația formației din „Trivale”.

● A.S.A. — Oțelul 2-2. O evoluție palpitantă a scorului, dar ineficientă pentru mureșeni: 0-1 — I. Viorel (min. 34); 1-1 — Cioloboc (min. 51); 2-1 — De-

mian (min. 74) și 2-2 — Tofan (min. 81).

### CLASAMENTUL

1. Dinamo	26	18	8	0	59-13	44
2. Steaua	25	14	7	4	42-19	35
3. U. Cv.	26	11	8	7	29-18	30
4. Ploiești	25	13	4	8	32-38	30
5. El-putere	26	10	7	9	29-22	27
6. „Poli”	25	11	5	9	29-27	27
7. Rapid	26	11	5	10	24-27	27
8. Farul	25	12	2	11	29-24	26
9. Oțelul	26	11	4	11	28-34	26
10. Gloria	25	10	5	10	35-30	25
11. FC Bv.	26	9	7	10	39-39	25
12. FC Inter	23	9	6	8	28-29	24
13. Dacia U.	26	9	5	12	27-31	23
14. FC Bac.	26	9	5	12	28-43	23
15. Sp. Stud.	26	7	7	12	23-32	21
16. FC Argeș	26	6	6	14	28-38	18
17. A.S.A.	26	6	4	16	24-42	16
18. Corvinul	26	4	5	17	25-52	13

### ETAPA A XXVII-A (10 mai):

Corvinul — F.C. Brașov (1-1), F.C. Bacău — Dacia Unirea (1-2), Dinamo — Rapid (3-0), Electroputere — A.S.A. (0-1), Oțelul — Gloria (0-1), F.C. Ploiești — F.C. Argeș (1-2), F.C. Inter — Universitatea Craiova (0-2), Sportul Studențesc — Steaua (0-1), Farul — „Poli” (1-1). În paranteze rezultatele din tur...

tivul propus a fost atins. Va mai rămîne profesorul Drăguț la echipă?

— Nu depinde numai de mine. Sint mulți factori, factorul locației, de post, de dorința celor direct implicați în a mă mai ține. Doritorii sint deja și vor mai fi, mai ales la o echipă formată. Și nu numai valoarea fiecărui jucător în parte contează, ci și tineretea echipei, cu o medie de vîrstă de 22 de ani și una de înălțime de 1,92. Sint lucruri care spun multe. Ce va fi vom vedea. Pînă atunci, pregătim turul III al „Cupei”.

Dem. ȘOFRON

În „Cupa României”, trage-i efectuate marți, 21 aprilie la sediul F.R.V.: „U-ELECTRONICA” — PENICILINA IAȘI (10 mai) și „UTRANGEX” — C.S.M. SUCEAVA (24 mai).

### Volei.

## Azi: „U TRANGEX”

După cum bine știți, „UTRANGEX” a promovat în divizia A, readucînd voleiul masculin pe prima scenă a țării după mai bine de 12 ani. Nimic mai firesc decît a-l aborda pe antrenorul echipei, profesorul Augustin Drăguț, de numele căruia se leagă această frumoasă performanță. Și am demarat discuția de la cîteva scurte considerente referitoare la comportarea echipei:

— Campionatul s-a încheiat cu rezultatul scontat și așteptat. Mă declar mulțumit de comportarea băieților, de modul în care au abordat fiecare joc. Atuurile care au stat la baza cîștigării detașate a seriei au fost, în egală măsură, seriozitatea în pregătire, viziunea modernă asupra jocului, angrenarea tuturor jucătorilor la disciplina de antrenament și de joc. Am cîștigat seria clar, cu un setaveraj de învidiat, „șifonat”, nu din viața noastră, la Caransebeș.

— Ce s-a întîmplat la Caransebeș?

— Nu vreau să mă disculp.

„U” venea la Caransebeș după o victorie lejeră în fața divizionarei A, Politehnica Timișoara, meci disputat într-un fair-play desăvîrșit. La Caransebeș am avut parte, încă de la intrarea noastră în sală, de un public ostil, care ne-a huiduit tot timpul, care ne-a injurat și care a aruncat în noi cu tot felul de obiecte. S-a adăugat și arbitrajul pătîntior al cuplului craiovean Hanganu/Urliciu în fața căruia, nu exagerez dar și băieții o pot confirma, nici selecționata Europei nu ar fi cîștigat. Oricum, împlinirea de la Caransebeș este un bun semnal de alarmă pentru noi, pentru preîntîmpinarea unor fapte similare.

— Și o ultimă întrebare: obiec-

În al doilea meci al finalei C.N. de baschet masculin.

„U” FIMARO — DINAMO BUCUREȘTI 75-62

Și al doilea meci din cadrul finalei Campionatului național de baschet masculin, desfășurat

ieri după amiază în Sala sporturilor, din nouă plină pînă la refuz, a revenit clujenilor, de această dată cu scorul de 75-62, (37-24). Amănunte de la cele două partide în ziarul nostru de mîine (M.I.R.)



În această dimineață vă recomandăm să urmăriți, începînd cu ora 10,30, transmisiunea preluată prin rețeaua Worldnet Usia și un program de video-clipuri, informații și publicitate în limba engleză. Urmează un documentar artistic consacrat Regatului Tărilor de Jos (11,40), Ora de muzică — astăzi un magazin liric cu muzică de operă, la ora 12,10 —, emisiunea Oameni de lingă noi (13) și, la ora 13,30 Jazz-magazin. Studioul audio-vizual de

la ora 14,20 își propune să răspundă la întrebarea „Cum viziionăm un film”. Candidaților la examenul de bacalaureat le recomandăm să urmărească emisiunea Preuniversitaria, care le-a pregătit consultații la chimie (Cinetica reacțiilor chimice) și biologie (Funcțiile de nutriție. Segment intestinal — particularități morfo-structurale). Teleșcoala prezintă astăzi, de la ora 15,30, o nouă lecție din cadrul cursului de limba engleză. Dialogul cu iubitorii muzicii de operă la ora 16. Astăzi este ziua televiziunii ieșene: vom vedea un reportaj despre orașul Comănești, supranumit „orașul cenușiu” (17,03). Emisiunea Dosarele istoriei de astăzi se ocupă de răscoala din 1907. Ora de difuzare: 17,35 Programul continuă cu Tele-discul muzicii populare — o

emisiune în care vor cînta pentru dumneavoastră Anișoara Vlaicu, Maria Enache, Ileana Ciuculete, Gheorghe Turda și Vasile Pandelescu, apoi magazinul săptămînal de cultură cinematografică Vîrstele peliculei (18,20), Studioul economic (19) și desene animate (19,30). Ediția de seară a Actualităților (20) și rubrica de informații sportive preced cel de-al 123-lea episod al serialului „Dallas”, pe care-l veți putea urmări începînd cu ora 20,45. Reflecții rutiere la ora 21,45, emisiunea consacrată partidelor politice — la ora 22, iar la ora 22,25 — episodul 10 din „Memorialul durerii: Mărturii din Infernul închisorilor comuniste”. Programul se va încheia cu Cronica parlamentului și ultimele știri (23,56), respectiv emisiunea Stadion (0,30).



## Din nou despre drumul durerii

Urmare a unui articol despre întâmplările nefericite legate de înmormântări, articol publicat în ziarul nostru cu un timp în urmă, la redacție continuă să sosească ecouri ale nemulțumirii unor oameni din municipiul Cluj-Napoca. De aceea, ne-am interesat ce se întâmplă la cimitirile din municipiu și am aflat următoarele: În Cluj-Napoca există patru cimitire, al căror perimetru nu mai poate fi lărgit, la ora actuală obținerea unui loc de înmormântare fiind tot mai greu de rezolvat. Problema esențială pare a fi însă alta, și anume înhumarea propriu-zisă, care costă, pe timp de vară — 28.000 lei, iar iarna — 30.000 pînă la 35.000 lei. Suma este, într-adevăr, foarte mare și problema reducerii ei la un nivel accesibil trebuie pusă în termenii cei mai serioși. Altfel vom ajunge în foarte scurt timp să nu poată fi înmormântați cei mai săraci, adică

exact aceia care au dus-o rău și în timpul vieții. Cumplită nedreptate! Oamenii de la cimitire spun că aceste cheltuieli ar putea fi mult mai mici dacă n-ar exista intermediari, iar administrația cimitirelor ar deveni unitate de sine stătătoare. Astfel, ei s-ar putea gospodări mai bine, cimitirile ar arăta altfel, banii rezultați în urma înhumărilor ar fi folosiți și pentru amenajarea acestora, inclusiv întreținerea mormintelor. Pe de altă parte, este de menționat că la ora actuală capetele arată jalnic, preoții care oficiază slujba de înmormântare nu au o cameră unde să se îmbrace, în timp spațiile de la etajul clădirii administrației sînt neutilizate și au ajuns într-o stare de degradare alarmantă. Părerea unanimă a celor cu care am stat de vorbă este că activitatea cimitirelor ar putea fi organizată mult mai bine dacă ar fi o unitate independentă. (C.V.)

### SITUAȚIA ȘOMAJULUI

În cursul săptămîinii trecute, numărul șomerilor a ajuns la 5907 (4595 femei). Ponderea o dețin în continuare muncitorii calificați. Au fost suspendați, din diferite motive, 514 șomeri, 2403 șomeri sînt scoși din evidență după expirarea perioadei de

9 luni prevăzută de lege, iar 2847 persoane (femei — 2288), care nu beneficiază de prevederile Legii șomajului, caută un loc de muncă.

Pînă la sfîșitul săptămîinii trecute, prin Oficiul forței de muncă, au fost repartizați în producție 1200 șomeri.

### LA TVR...

(Urmare din pag. 1-a)  
— Aceea pe care am spus-o și la conferința de presă: incompetența managerială, favorizată de absența oricărui control financiar. RTV nu are un statut legal, nu se subordonează nimănui. Un exemplu: pentru „Naveștiții lui” au fost cheltuiți 3 milioane de lei (!), au fost distruse, prin folosirea intensivă, 6 magnetoscoape (prețul unui astfel de produs este de 8.000 dolari). Apoi, la 5,096 de salarii în mass-media audio-vizuală din România avem 740 de redactori și 87 de direc-

tori, care, la rîndul lor generează adjuncți, secretare. În privința reclamei, în luna martie, de pildă, 51 la sută din spoturile publicitare le-au reprezentat gratuitățile.

— Ați avut acces la documente?

— Cam la o treime din ele doar, acestea fiind și cele mai nevotate. Documentele de bază, însă, au fost considerate secrete și nu am putut să le vedem.

— Care este situația salariilor?

— Ciudată. Directorii sînt foarte bine remunerați, șoferii au venituri lunare de 50.000, liftierii au 30.000 pe lună, redactorii sînt la urmă. Avem vechile salarii,

De la poliția Gherla

### ÎN TRAP

Profitînd de neefectuarea corectă a serviciului de noapte de la Societatea comercială „Agricola” SA din Gherla, numiții Simboan Tiberius, Piron Ioan și Vincze Iosif Gheorghe au pătruns în incinta fermei de elită. Aici, în miez de noapte, au furat cai și au plecat care-cum! Unii mînînd calul, alții cu trenul, urmînd să se întilnească în tirgul de la Belean.

Așa s-a și întîmplat. Cel mai important lucru era să scape de patrupede, așa că nu s-au tîrguit prea mult. Au stabilit valoarea la 130.000 lei, un preț ridicol față de ceea ce se practică acum pe piață. Și, după tîrg, fie și în aceste condiții... sărăcăcioase, au plătit aldămașul. Ar fi cheful, să zicem, că n-avești, dacă...

Nu mai că n-a fost să fie! Domnii locotenent Gheorghe Cuc și plutonier Vasile Pascu de la Poliția Gherla au acționat cu repeziune. Au... întrerupt veselele de după „lovitură” și au recuperat 110.000 lei. N-am reușit să aflăm dacă infractorii au fost aduși tot în trap la arest.

Dar, poate că nu-i acesta cel mai important lucru.

— r.v. —

## DE CE NU AR PUTEA...

(Urmare din pag. 1-a)

formată de om și cea genuină, raportul dintre populația urbană și rurală a județului și resursele de întreținere a ei în condițiile unui trai civilizat, micșorarea poluării de toate felurile în orașele județului și în afara lor, situația parcurilor intravilane și a spațiilor verzi extravilane pentru recreație și turismul de o singură zi.

M. Florescu: Dacă cetățenii ar avea conștiința apartenenței întime la viața orașului lor, ar putea deveni un element activ în metamorfozarea acestuia. Cum vedeți posibilă o implicare ecologică a clujenilor — și, mai ales, a tinerei generații — în viața municipiului Cluj-Napoca?

Viorel Soran: Din păcate, majoritatea cetățenilor din municipiul Cluj-Napoca, dar și din celelalte orașe ale județului, nu își dă seama că întreținerea și păstrarea unor condiții de trai civilizat, în conformitate cu cerințele igienice și ale unor norme ecologice, contribuie decisiv la consolidarea sănătății lor și la prelungirea vieții fiecăruia. Neapăsarea față de ambianța noastră din locuință și din urbe nu este numai rezultatul unor grave lacune în educație și a lipsei unei conștiințe ecologice, ci și a

completei neînțelegeri a rostului vieții noastre în răstimpul ce ne-a fost hărăzit de natură și divinitate a-l trăi aici pe Pămînt într-o perfectă armonie cu legile naturii. Ce pot face ecologiștii în aceste privințe? Mai nimic, fără concursul conștient al clujenilor din toate generațiile, dar mai cu seamă al celor tineri.

M. Florescu: Natura și frumosul sînt două elemente vitale pe care un oraș trebuie să le ofere locuitorilor săi. Cum va fi interrelaționat ecologicul cu esteticul în Cluj-Napoca, în viitorul său apropiat sau îndepărtat?

Viorel Soran: Toate orașele județului, dar mai cu seamă Clujul, ar trebui să fie supuse în viitor unei reconstrucții ecologice integrate. În lume există adevărate orașe grădini, orașe ecologice. De ce nu ar putea deveni și Clujul un oraș grădini? Dacă într-adevăr dorim să ducem o viață cu adevărat civilizată, trebuie cu toții să cerem consilierilor și primarilor pe care i-am ales să inițieze cit mai degrabă reconstrucția ecologică a orașelor noastre, acordînd o mai mare importanță decît ediliilor din trecut spațiilor verzi.

M. Florescu: Ce mesaj transmiteți în final concetățenilor noștri pentru a-și aduce aportul la un posibil portret al orașului de mîine?

Viorel Soran: Curățenia unui oraș este în primul rînd oglinda gradului de civilizație și cultură pe care îl posedă cetățenii aceluia oraș în totalitatea lor, indiferent de naționalitate, credință religioasă sau culoare politică. Nu putem trece în fața străinilor ce ne vizitează țara și orașul drept o națiune civilizată și cultă atîta timp cît gazele de eșapament ale motoarelor nereglate, praful și noroiul, canalele infundate, gunoarele de tot felul desfigurează peisajul nostru citadin. Din păcate, „fața orașelor noastre” nu este una curată, ci una murdară, ca a unui copil nespălat. Depinde absolut de fiecare dintre noi, de atitudinea față de ambianța în care trăim, ca orașul nostru să redevină un oraș civilizat, de factură europeană, așa cum a fost în perioada interbelică.

— De ce tocmai acum, odată cu dezbaterile taxei pe audiovizual, se poartă aceste negocieri?

— Răspunsul este simplu. Opinia publică știe de negocieri și de taxe și dă vina pe syndicate, nu pe administrația RTV.

— Taxa pe audiovizual ar rezolva problema?

— Nicidcum. Dacă s-ar încasa o taxă de 4.000 de lei, suma totală încasată ar acoperi 21 la sută din cheltuieli. Taxa pe audiovizual nu este de competența sindicatului, însă. Noi negociem cu Consiliul de administrație al RTV care, la rîndul său, trebuie să caute soluții.

**PASSAP®**  
**ELECTRONIC 6000**  
The world's most advanced home knitting machine.

**Masina de tricatat liniar**

- 660 modele incluse în computer
- schimbător de 4 culori, automat
- Garanție - 1an
- Service și piese de schimb

**Perfectiunea, la îndemîna oricui!**

**PFAFF**

**Masina de cusut**  
**Hobbylock**

Simplu și rapid, Hobbylock, varianta cea mai modernă a mașinii clasice, coase, taie și surfilează materiale diverse. Dacă doriți să prelucrați țesături moderne și elastice, în modul cel mai simplu Hobbylock este mașina cea mai sigură!

Distribuitor pentru România, Str. Barbu Văcărescu 162, București, 2, Tel. 79.47.91 Fax 12.76.33 Tlx.10993

### MICA PUBLICITATE

#### VINZARI — CUMPARARI

• Vind Dacia 1310, combină muzicală, casetofon stereo, video player, TV color. Tel. 16-31-42. (9310)

• Vind Dacia 1100 în stare bună. Telefon 16-67-57, între orele 17-21. (9869)

• Vind apartament 2 camere, etaj III, lângă Piața „Flora” Mănăștur. Telefon 16-51-68. (9293)

• Vind tablă aluminiu grosimea 1 mm. Telefon 15-70-20.

• Vind apartament cu 3 camere, confort, în cartierul Plopiilor. Informații la telefon 954/3-43-28 (Tirgu Mureș), zilnic între orele 20-22. (9306)

• Cumpăr forinți. Schimb mărci pentru forinți. Telefon 11-40-23. (9295)

• Vind garsonieră în Mănăștur. Telefon 17-56-91, orele 19-20. (9303)

• Vind urgent apartament 2 camere, zonă centrală. Telefon 14-46-09, după ora 17. (9307)

• Vind piese Renault 18. Telefon 15-78-96. (9312)

• Vind butelie aragaz, cazan pentru baie. Informații telefon 14-80-24. (9313)

• Vind Skoda 120 L, în perfectă stare. Telefon 17-10-06. (9317)

• Vind Dacia 1100. Telefon 12-35-83. (9318)

### ANUNȚ

Foștii membri ai C.A.P. Unirea Cluj din Valea Finațelor, Valea Chintăului și Dîmbul Rotund, sînt rugați să participe la adunarea generală care va avea loc în data de 2 mai 1992, orele 9, inclusiv fosta conducere a C.A.P. Unirea. (100)

### R.A.T.U.C. CLUJ

face cunoscut publicului călător din municipiul Cluj-Napoca următoarele:

A. În ziua de 1 mai 1992, circulația mijloacelor de transport în comun se va desfășura între orele 6,00 — 22,00 pe liniile:

- de autobuze nr. 27, 28, 29, 31, 32, 33, 35 și 46
- de troleibuze nr. 1, 3, 4, 6, 7, 8 și 9
- de tramvaie nr. 100 și 101

B. Transportul în zonele de agrement se va asigura:

- la Pădurea Făget cu autobuzele liniei 40, din Piața Ștefan cel Mare, între orele 8,00-16,00
- la pădurea Hoia cu autobuzele liniilor 27 și 28
- la Cheile Baciului cu autobuzele liniei 31. (100)



**MICA PUBLICITATE**

● Acum, la aniversarea nunții de argint, urăm părinților noștri ANA și PETRE BACIU, viață lungă, fericire și sănătate. Copiii și nepoții. (9376)

**MATRIMONIALE**

● Intelectual simpatic, fără obligații, bine situat, 42/180 80 doresc cunoștință cu domnișoară sau doamnă 35-42 ani, fără obligații, prezentabilă, în vederea căsătoriei. Căsuța poștală 1082, Oficiul poștal 1 Cluj. (9348)

**VINZARI CUMPARARI**

● Vind pui setter irlandez, de șase săptămâni. Telefon 18-74-05. (9895)

● Vind urgent, convenabil, masă extensibilă cu 6 scaune, scaun balansoar, oglindă, dulap TV, scaune lemn curbat, lădă zestre pictată, lămpi aplică și diferite obiecte. Telefon 11-32-52. (9886)

● Vind televizoare color mărcile Grundig, Philips, Nordmende etc., la prețuri en-detai identice cu cele engros. Telefon 18-89-74 sau str. 11 Iunie nr. 57, cartierul Gheorgheni. (9287-B)

● Vind mașină de cusut electrică rusească. Telefon 17-70-21. (9844)

● Vind cuptor cu microunde, mașină automată de spălat haine și vase, frigider și centrifugă. Telefon 11-65-08. (9836)

● Cumpăr capac pompă de apă Dacia 1100. Telefon 14-55-44, seară. (9834)

● Vind dubiță „Nysa” 1,5 tone, stare bună, preț 600.000 lei (negociabil). Urgent. Tel. 12-17-70; 12-03-21. (9826)

● Vind apartament două camere, confort, pe valută. Str. Gheorgheni, telefon 11-17-78.

● Vind caroserie Mercedes 123 („Cobra”), aripi, capote, faruri, mască, bară etc., frigider Bosch nou, 120 l (40.000 lei). Complex Observator, cămin 5, camera 109 sau 18. (9841)

● Vind mașină de tipar înalt tip „Independent 100”. Telefon 11-10-72. (9842-A)

● Vind apartament 3 camere, confort, cartier Grigorescu, etaj 6, cu schimb de garsonieră, plus diferență. Telefon 14-58-61. (9873)

● Vind Dacie papuc, cu cutie, aragaz 4 ochiuri nou, congelator „Arctic”. Avram Iancu 5, ap. 18. (9845)

● Cumpăr forinți. Tel. 18-80-80. (9322)

● Vind bicicletă medicinală. Frânc Cornelia, str. Saleimului nr. 26, Cîmpia Turzii. (9326)

● Vind apartament 3 camere, cu îmbunătățiri, mobilat sau nemobilat, cu telefon, pe str. Fabricii, colț cu str. București. Telefon 13-64-15. (9330)

● Achiziționăm, la prețuri avantajoase, obiecte antice: tablouri, obiecte din argint ca surse de buzunar, dantele vechi, mobilier. Telefon 11-87-42. (9879)

● Cumpăr antichități. Plata în valută. Telefon 17-67-75. (9334-A)

● Vind apartament cu 3 camere, parter, ultra finisat, semi mobilat, cu garaj, în zona complexului „Big”. Plata în lei sau valută. Vind Oficiu Club, metalizat, 5000 km, la preț convenabil. Caut spațiu comercial ultracentral. Telefon 13-56-36. (9335-A)

● Vind video player și recorder tip Orion. Tel. 14-06-60. (9858)

● Vind tractor U 770, rodaj. Dau în chirie curs-test TOEFL. Telefon 11-64-81, seară. (9332)

● Vind Citroen GS 1130, an fabricație 1980, înscris în circulație. Telefon 17-37-61, după ora 17. (9852)

● Vind urgent 300 mp grădină. Str. Cireșilor nr. 70 (20 dolari mp). Telefon 18-07-77, după ora 14. (9853)

● Vind Mercedes Cobra 220/D, numai pentru studenți străini, preț foarte avantajos. Telefon 15-69-56, orele 9-14. (9857)

● Vind televizoare color, stare ireproșabilă, preț convenabil. Str. Grigore A. Alexandrescu, 20, bloc N 1, ap. 41. (9337)

● Vind videorecorder japonez, stare excepțională, preț rezonabil. Telefon 13-77-28. (9338)

● Vind mașină de spălat Alba-Lux, folosită, în stare foarte bună, preț negociabil. Telefon 11-12-97, după ora 20. (9343)

● Vind Trabant, plus motor, instalație fierț tuiică 30 l. Telefon 17-23-06. (9347)

● Vind dulap vechi din anul 1930, în stare perfectă, și alte mobile. Informații strada Baia Mare nr. 23, telefon 13-48-20 orele 11-16. (9866)

● Vind ieftin Fiat Ritmo (1984), Talbot (1934), Lada 2105 (1984), Trabant — 199.000 lei (1984). Informații Aviator Bădescu 36, 11-44-96. (9353-A)

● Vind convenabil TV Olt 251. Informații la tel. 16-58-01, după ora 17. (9358)

● Vind grădina 350 mp, spațiu constructibil. Telefon 16-82-17.

● Vind sticlă ornament de 3 și 4 mm. Telefon 16-11-61.

● Vind xerox OCE 1625, TV color, cuptor cu microunde, mașină de scris electrică, cască de coafură Friteuse. Tel. 14-68-14.

● Vind cuptor microunde german, în garanție, 20 litri, 7 trepte (63.000 lei) și bilet tren München — București 13.000 lei. Telefon 18-85-82. (9361)

● Cumpăr spațiu comercial, depozit și teren, în Cluj sau în apropiere. Telefon 15-83-61.

● Cumpăr mobilă antică, instrumente muzicale sau alte obiecte vechi. Telefon 15-83-61.

● Cumpăr bon de benzină. Telefon 12-06-24. (9264-A)

● Casă de vânzare. Str. Brutarilor nr. 16. (9355)

● Vind avantajos familiei de albine. Luna de Jos 108. Informații la telefon 17-21-97. (9367)

● De vânzare Fiat Ducato, parbriz Mercedes. Tel. 16-19-57.

● Vind cutie viteze nouă pentru Dacia. Telefon 16-03-20.

● Vind Volkswagen transporter din 1980. Telefon 14-58-91.

● Vind videorecorder Akai și Panasonic J 35. Tel. 16-15-78 sau 13-24-60. (9883-A)

● Vind rulotă RFG, amenajată pentru comerț, copertină 4 x 2 m, din schelet metalic, acoperiș azbociment demontabil și reglabil pentru garaj etc. Str. Tășnad nr. 1, bloc P 1, ap. 18, telefon 14-04-08. (9896)

● Vind o cantitate mai mare de miere de albine. Informații str. Între Lacuri nr. 38, Cluj-Napoca. (9892)

● Vind TV color Electron, sigilat, diagonală 61. Telefon 15-24-82, între orele 18-21. (9890)

● Vind microcalculator compatibil I.B.M.-PC XT H.D.D. 20 M. TV Sport alb-negru, Dacia 1300 — foarte bune. Telefon 13-01-24. (9429)

● Vind TV Samsung, nou, preț convenabil. Tel. 17-20-83. (9375)

**INCHIRIERI**

● Inchiriez pășune 30 iugăre, în hotarul com. Gîrbou-Sălaj. Telefon 13-05-28, după ora 20.

● Dau în chirie spațiu pentru depozit, birouri, etc. După ora 19, telefon 18-87-08. (9311)

● Ofer spațiu depozitare central. Telefon 13-66-19, după ora 18. (9843)

● Dau în chirie spațiu acorrit, depozit marfă 30 mp, Grigorescu, Piața 14 iulie. Vind la-dă congelator marcă germană. Telefon 18-73-79. (9831)

● Dau în chirie pe valută apartament nemobilat 3 camere, parter, aragaz, telefon. Telefon 11-56-24. (9324)

● Dau în chirie apartament, 4 camere pe Calea Florești, pe valută. Telefon 18-75-11. (9344)

● Un străin caută apartament cu telefon și mobilat, în cartierele Zorilor sau Cipariu, Pata. Telefon 12-99-92. (9352)

● Dau în chirie ultracentral garsonieră mobilată. Plata în valută. Telefon 11-73-48. (9354)

● Caut să închiriez garsonieră cu telefon. Telefon 16-11-61.

● Dau în chirie cameră, bucatărie, mobilate, telefon. Plata în valută. Telefon 11-09-52. (9363)

**SCHIMBURI**

● Schimb apartament 3 camere confort I, zonă centrală, Jibou, cu apartament Cluj-Napoca. Informații telefon 17-35-78. (9860)

● Schimb apartament 4 camere centru, Cîmpia Turzii, cu apartament în Oradea. Informații telefon 991/1-70-25. (36)

**DECESE COMEMORARI**

● Se împlinesc 6 săptămâni de cînd lătmă ta a încetat să bată. Deși ai plecat prea devreme dintre noi, la numai 26 ani, numai noi vom ști ce-am pierdut din casa noastră, dragul nostru VASILE BUFNEA. Florile dragostei noastre îți vor umbri mormîntul iar lacrimile în vece le vor uda. Cît ai trăit te-am iubit, cît vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc în 3 mai în localitatea Tăușl. Părinții, surorile Viorica, Olimpia, Gabriela, cumnatul Dușa și nepotul Horațiu. Familia în vece nemîngiată.

● Un ultim omagiu, distinsului nostru coleg DR. RADU MUREȘAN, asistent universitar, Cl. Medicală V, om de aleasă omenie și probitate profesională, dispărut prematur dintre noi. Transmitem sincero condoleanțe familiei îndurerate. Colectivul medical al Clinicii Pediatriche II. (7461)

● Cu nemărginită durere anunțăm dispariția fulgerătoare și prematură a iubitului nostru dr. MUREȘAN RADU, în vîrstă de 31 ani, înmormîntarea are loc azi, joi, 30 aprilie 1992, ora 13, în cîmîntirul Mănăstur, biserică veche. Familia îndolată. (9887)

● Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost soț și tată neprețuit, PINTEA AUGUSTIN, de 42 ani, înmormîntarea va avea loc sîmbătă, 2 mai 1992, în localitatea Mîntiu, județul Bistrița-Năsăud. Soția Ana și fiul Adrian. (9331)

● Cu ochii plîni de lacrimi anunțăm încetarea din viață, după o lungă suferință, a scumpului nostru frate, cumnat și unchi BUSU ALEXANDRU. Suflul deosebit de bun, vei rămîne veșnic în inimile noastre. Familie Cîrșan Ionel și Filip Radu. (9385)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru soț, mame și bunici DIDIAN DOMNICA. În mormîntarea va avea loc de la casa părintească de la Năsăud. Soțul Cornel, copiii Domnița și Cornelia. (9338)

● Miercuri, 29 aprilie, s-a împlinit un an de cînd a plecat dintre noi, pentru totdeauna, scumpul nostru soț și tată MAXIM DUMITRU ZAMFIR. Comemorarea va avea loc sîmbătă, 2 mai 1992, la slujba de vecernie de la biserică din cîmîntirul Mănăstur. Soția Nuța și copiii Radu și Octavian. (9370)

● Amintim rudelor, colegilor, prietenilor și cunoscuților noștri că au trecut trei ani de cînd am pierdut-o pe scumpa noastră soție, mamă, soacră și bunică GACIU AGRITA-MARIA. Ea își doarme somnul veșnic înconjurată mereu de dragostea, așteptarea și dorul nostru nesfîrșit. Familia. (9288)

● S-au scurs doi ani de zile de la dureroasa despărțire de dragul nostru iug. CHIPOR IOAN. El trăiește doar în suferință și gîndurile noastre. Fie ca prețuirea și dragostea să-l vegheze liniștea veșnică. Familia îndurerată. (9379)

● Cea mai tristă zi de 30 aprilie, cînd se împlinesc 6 luni de lacrimi și durere, de cînd scumpul nostru soț, frate și unchi GABOR IOAN (Aruncuta), la numai 60 ani ne-a părăsit prea devreme. Zîmbetul lui luminos, blîndețea lui este alături de noi în gîndurile noastre. Fie-l țărîna ușoară. Soția, fratele și nepoții Samoilă, Maria, Călin. (9780)

● Șase luni de la mult prea nedreaptă și timpurie trecere în veșnicie a scumpului nostru fiu și frate BOGDAN PAINA. Peste lacrimi și tristețe, peste sentimentul de frustrare și neputință, cît mai mult ne doare dorul, nemărginitul dor de chipul și pașii tăi, de bunătatea și înțelepciunea ta, de tine BOGDANE, în toată filinta și spiritul tău. Dumnezeu în pace să te ocrotească. Parastasul de pomenire duminică, 3 mai, la biserică din B-dul Eroilor nr. 19. Familia veșnic îndolată. (9225)

● Pios omagiu la împlinirea a 15 ani de la decesul celui care a fost avocat AURELIAN GABOR. Familia. (9204)

● Doi ani de durere, lacrimi și fiori pe mormîntul scumpului meu soț GHEORGHE REBĂTESCU. Soția. (9138)

● Colectivul Spitalului stădențesc este alături de doamna director dr. Elvira Mureșan — mama, doamna Mișela Mureșan — soție și Radu Flaviu — fiu, în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fiului, soțului și tatălui drag, dr. RADU MUREȘAN. Condoleanțe și compasiune. (9396)

● Sîntem alături de Any și Adrian Pîntea în marea durere pricinuită de pierderea soțului și tatălui drag. Oficiul de calcul „Someșul”. (9105)

● Colectivul unității 44 „Panoramc” este alături de doamna Mureșan Lucreția în aceste clipe grele pricinuite de moartea tatălui drag. (9107)

● Profund consternați și îndurați de trecerea în neființă a colegului dr. RADU MUREȘAN, întreg colectivul Clinicii Chirurgice II, transmitem familiei îndurerate sincero condoleanțe și întreaga compasiune. (9433)

● Un ultim bun rămas scumpului nostru SANDU. Puțu, Mariana, Ribana. (9903)

● Un pios omagiu fiului meu dr. MUREȘAN RADU. Col. (r) Câmpean. (9587-A)

● Dureroase gînduri și dragi amintiri însoțesc în eternitate I-maginea iubitului nostru cumnat și unchi OVIDIU MAN. Familia Socină și Ing. Coroiu. (9879)

● Centrul medical „Dacia Felix” exprimă adîncă compasiune familiei dr. Elvira Mureșan la pierderea fiului iubit, dr. RADU MUREȘAN. Sincero condoleanțe. (9897)

● Aducem condoleanțe familiei Pîntea la dispariția prematură a nepotului GUSTI. Familia Rusu. (9381-B)

● Condoleanțele noastre și întreaga noastră compasiune familiei Pîntea la trecerea în eternitate a prietenului și colegului nostru GUSTI. Colectivul bir. colaborării „Napomar”. (9381-D)

● Un ultim omagiu bunului prieten GUSTI. Familia Turcu. (9381-A)

● Cu dîrere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru frate și cumnat PINTEA AUGUSTIN. Sora Ana, cumnatul și nepoata. (9381-C)

● Sincero condoleanțe colegului Boacă Simion în aceste momente grele. Colegii de la „Napocoma”. (9378)

● Sincero condoleanțe și întreaga compasiune colegel noastre Ani Pîntea și fiului ei, la trecerea în neființă a celui care a fost soț și tată AUGUSTIN PINTEA. Colegii din cadrul S.C. „Argos” S.A. (9377)

● Mulțumim tuturor colegilor de la S.C.I.P.Z. „Feteacul” S.A., care prin sprîjin au fost alături de noi în marea durere a pierderii celui mai bun și iubit soț și tată POP IOAN. Familia îndurerată. (9372)

● La trecerea în veșnicie a DR. RADU MUREȘAN, cadru didactic universitar, medic și coleg excepțional, sîntem alături de familia îndurerată. Colectivul Clinicii V Medicale. (9390)

● Mulțumim tuturor colegilor din Depoul și regiunea CFR Cluj-Napoca care prin sprîjin și ajutor au fost alături de noi în marea durere a pierderii celui mai bun și iubit soț și tată POP IOAN. Familia îndurerată. (9372-A)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a marelui timpilar DEAK ȘANDOR, în vîrstă de 83 ani. În mormîntarea va avea loc în 4 mai 1992 ora 15, din capela I a cîmîntirului Central. Familia îndurerată. (9553)

● Soția, părinții, sora, socrii și bunicii anunță, cu adîncă durere, moartea, într-un tragic accident, a celui care a fost OVIDIU ILEA în vîrstă de 24 de ani. În mormîntarea va avea loc vineri, 1 mai, ora 12,00, la cîmîntirul Central. (9139)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soție, mamă, bunică și străbunică POP RAVECA, născută Popovici, din comuna Cojocna, în vîrstă de 69 ani. În mormîntarea va avea loc azi, 30 aprilie 1992, în cîmîntirul Mă. năstur, capela nouă, ora 15. Familia îndurerată. (9315)

● Cu nefermîrită durere ne despărțim de dragul nostru fiu DACIN EUGEN-GELU, care ne-a părăsit la numai 36 ani. În mormîntarea va avea loc vineri 1 mai, ora 12, la cîmîntirul din str. Crișan. Mama Viorica și Carol. (9923)

● Maria soție, Claudia și Corina fiice, cu inimile zdrobite de durere anunță încetarea fulgerătoare din viață în ziua de 28 aprilie 1992, a iubitului lor soț și tată VASILE MIRON, din Adalin, salariat la Clujana. În mormîntarea va avea loc azi, 30 aprilie, ora 14, în cîmîntirul Cordeoș. (9415)

● Sîntem alături de D-I director moc. energ. inv. ing. Dan Gafencu în aceste clipe grele pricinuite de moartea mamei sale dragi. Serv. Aprovizionare, S.C. Carbochim S.A Cluj-Napoca. (9940)

● Un ultim rămas bun, dragul nostru nepot DACIN EUGEN (Gelu). Odihnește-te în pace. Fam. Alex. Mureșan. (9921-A)

● Sîntem alături de familia Man Ovidiu în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Fotbal Club Universitatea Cluj. (9930)

● Sîntem alături de nașii noștri în marea durere pricinuită de moartea fiului lor drag OVIDIU ILEA. Fiinii Sucală. (9130-A) JU

● Pios omagiu celui care a fost colocatarul nostru TIHANTUC MIHALINA iar familiei sincero condoleanțe. Asociația de locatari Detunam 11. (9878)